

КОРОЛЁВСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ, ЭКОНОМИКИ И СОЦИОЛОГИИ



Татьяна Евгеньевна Старцева
РЕКТОР ГОУ ВПО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
«КОРОЛЁВСКИЙ
ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ,
ЭКОНОМИКИ И СОЦИОЛОГИИ»,
ДОКТОР ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК,
АКАДЕМИК РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ
ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК

Королёвский институт управления, экономики и социологии (КИУЭС) является государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования.

В соответствии со свидетельством о государственной аккредитации и лицензией Рособрнадзора вуз реализует 28 основных образовательных программ высшего и более 20 дополнительного профессионального образования по двум формам обучения: очной и заочной. Обучение ведется на четырех профильных факультетах: финансово-экономическом, информационно-технологическом, социально-гуманитарном и факультете инноватики и управления. Особенное внимание институт уделяет подготовке кадров для бюджетной сферы Московской области, тесно взаимодействуя с управляющими структурами в разработке и адаптации программно-методического обеспечения как учебного процесса, так и реальной практики деятельности бюджетных организаций.

Все виды и уровни образовательного процесса в институте реализуются на основе максимального использования информационных технологий. Для этого по абсолютному большинству дисциплин разработаны электронные

учебно-методические комплексы. Аудиовизуальные средства стали неотъемлемой частью образовательного процесса. В аудиториях сформированы локальные компьютерные сети с подключением ко Всемирной сети, на прилегающей территории и внутри здания института установлены общественные точки доступа в Интернет.

Работает библиотечно-информационный центр, в составе которого интенсивно развивается электронная библиотека, имеющая собственные электронные учебно-методические материалы и доступ к информационным ресурсам крупнейших библиотек страны.

Качество образования обеспечивает высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав. Более 86% преподавателей имеют ученую степень и ученое звание, из них 20% – доктора наук.

Первостепенное внимание в вузе уделяется эффективному воспроизводству научных и научно-педагогических кадров, закреплению молодежи в сфере науки, образования и высоких технологий, сохранению преемственности поколений в науке и образовании. В этих целях в системе послевузовского профессионального образования в КИУЭС открыта аспирантура по научным специальностям: «экономика и управление народным хозяйством (по отраслям)»; «стандартизация и управление качеством продукции»; «бухгалтерский учет, статистика»; «системный анализ, управление и обработка информации (по отраслям)». Работает специализированный диссертационный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по научной специальности 08.00.05 (Экономика и управление народным хозяйством).

В целях отражения результатов научных исследований преподавателей, сотрудников, аспирантов в институте издается научный журнал «Вопросы региональной экономики», внесенный в перечень рецензируемых изданий ВАК.

Институт направляет значительные усилия на преодоление барьера между образовательным процессом и практикой профессиональной деятельности выпускников, с одной стороны, научными исследованиями преподавателей вуза и их востребованностью и коммерциализацией – с другой. Для этого создана научно-исследовательская лаборатория исследования финансово-экономических проблем региона, основной задачей которой является разработка моделей и методик реализации политики региона по совершенствованию финансовой, бюджетной, налоговой, кредитной и инвестиционной политики Московской области. На градообразующих предприятиях созданы базовые кафедры: «Корпоративный управленческий учет» – в ОАО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение», «Информационные технологии ракетной телеметрии» – во ФГУП «Научно-производственное объединение измерительной техники», «Управление качеством и исследование новых материалов и технологий» – в ОАО «Композит», «Управление и информационные технологии в космических системах» – в НИИ космических систем имени А.А. Максимова – филиал ГК НПО имени М.В. Хруничева. Благодаря этому происходит эффективное взаимодействие ученых и практиков, студентов старших курсов, аспирантов, преподавателей, то есть реальное вовлечение в производственный процесс и в научные исследования молодых ученых и выпускников. Некоторые образовательные программы, реализуемые в КИУЭС, были выбраны академической и профессиональной общественностью и вошли в справочник «Лучшие образовательные программы инновационной России».

В соответствии с Федеральным законом №217-ФЗ в институте созданы научно-образовательные центры (НОЦ) и малые инновационные предприятия (МИП), основными направлениями де-

тельности которых являются: создание низкоорбитальной спутниковой системы передачи информации и вещания, внедрение в производство новых экологически чистых технологий, внедрение ГЛОНАСС-технологий и др.

Высокий потенциал института позволил ему участвовать в конкурсах на выполнение прикладных исследований по федеральным целевым программам, грантам федерального и регионального уровней. Институт – участник ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», региональных проектов, таких как разработка и апробация системы менеджмента качества в учреждениях среднего профессионального образования, разработка и апробация учебно-методического комплекса подготовки предпринимателей по программе «Менеджмент малого предприятия» в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Московской области на 2009–2012 годы» и др.

Институт является базовым вузом НОКИТ – научно-образовательного комплекса инновационных технологий, выполняющего задачи подготовки кадров новой формации, сохранения и воспроизводства интеллектуальных ресурсов региона, формирования и осуществления инновационных проектов. В основе создания НОКИТ – концепция непрерывного профессионального образования, образования «через всю жизнь». В институте реализуется программа создания профильных классов в школах региона, целью которой является не только профессиональная ориентация, но и наращивание образовательного потенциала школьника по профильным дисциплинам.

Динамичное наращивание профессиональных знаний определяет основные направления деятельности факультета повышения квалификации и переподготовки кадров. Факультет организует

повышение квалификации и профессиональную переподготовку сотрудников региональных и муниципальных органов исполнительной власти, министерств и ведомств, специалистов организаций и учреждений Московской области, предоставляет дополнительные образовательные услуги физическим и юридическим лицам, предпринимателям, корпоративным клиентам. Программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки отличаются новизной знаний, активными методами обучения (деловые игры, тренинги, проектные разработки) и широким использованием информационных технологий. В разработке наиболее актуальных программ и их методического обеспечения принимают участие специалисты министерств финансов Московской области и Российской Федерации.

В 2011 году институт принял участие в конкурсе «100 лучших вузов России» и был отмечен дипломами «Лучший региональный вуз», «Лучший вуз – лидер непрерывного образования», «Лучший вуз в области партнерства науки и производства».

Международное сотрудничество КИУЭС направлено на дальнейшую интеграцию института в мировую образовательную и научную среду, повышение качества подготовки специалистов.

Среди партнеров КИУЭС такие университеты, как Wiesbaden и Friedrichshafen (Германия), Sassari (Италия), Fairmont University (Америка), Витебский технологический университет (Беларусь) и др.

КИУЭС – активный участник международных программ Tempus, Erasmus Mundus и Erasmus Mundus External Cooperation Window, DAAD.

Наш институт официально зарегистрирован в международной системе признания вузов «Анабин» (информационно-справочный ресурс германского министерства образования) с присвоением статуса «Н+», позволяющего выпускникам института нострифицировать свои дипло-

мы в странах ЕС и участвовать в тендерах на получение европейских научно-исследовательских и образовательных грантов.

В рамках международного проекта по устойчивому развитию городов, реализуемого КИУЭС вместе с факультетом государственного управления МГУ имени М.В. Ломоносова и факультетом архитектуры Университета г. Альгеро (Италия), были проведены две летние студенческие школы-практики: российско-итальянская (Россия, наукоград Королёв) и итало-российская (Италия, о. Сардиния), в работе которых приняли участие российские и итальянские студенты различных специальностей (управленцы, социологи, информатики, архитекторы). По результатам международных студенческих практик разработана методика проектирования устойчивого развития городской (высокоурбанизированной) территории и выпущено научно-методическое пособие «Устойчивое развитие регионов» (Regional Sustainable Development).

Одной из форм общения с иностранными коллегами в КИУЭС являются видеоконференции, позволяющие в режиме удаленного доступа и реального времени обсуждать любые вопросы и оперативно принимать коллективные решения.

Внеучебная и воспитательная работа в КИУЭС – неотъемлемая часть процесса качественной подготовки специалистов, формирования и развития творческого потенциала личности. В институте созданы и работают различные студии (театральная, вокальная, вокально-инструментальная, современного и бального танца), интеллектуальный клуб, политклуб, спортивные секции, издается студенческая газета «Молодежный формат». Сборная команда КВН КИУЭС регулярно выступает в официальных лигах Телевизионного творческого объединения «АМиК». Лучшие студенты поощряются поездками в летние оздоровительные лагеря на Черноморское побережье и в лагеря студенческого актива в Подмосковье.